

去年9月以来

共核增煤炭产能4.9亿吨/年

新华社北京8月5日电(记者刘夏村)今年以来,国家矿山安监局审核同意147处先进产能煤矿,增加产能1.8亿吨/年,自去年9月以来,共核增煤炭产能4.9亿吨/年。

这是记者从8月5日国家矿山安监

局新闻发布会上了解到的信息。

国家矿山安监局安全基础司副司长王万生介绍,今年以来,国家矿山安监局从优化煤矿产能核增政策,科学有序释放先进产能、加强煤矿复工复产指导服务、强化安全责任落实促进稳定保供、坚

持煤炭安全保供“每周一报”、开展煤矿采掘接续紧张专项监察等6个方面,推进煤炭安全保供工作。

王万生表示,下一步,国家矿山安监局将严格标准审核,在确保安全的前提下,继续推动煤炭先进产能释放;支持因

用地用草、矿权、环保等手续不全无法投产达产的煤矿尽快依法依规投产达产;继续强化煤矿复工复产服务指导,推动煤矿安全复工复产;强化煤矿安全监管监察,紧盯采掘接续紧张煤矿措施落实,坚决防范煤矿重特大事故。

7日立秋:烦暑郁未退,凉飙潜已起



8月5日,河北省遵化市团瓢庄乡山里各庄村的农民在向日葵田间劳作。

立秋将至,各地农民抓紧农时开展农事活动,田间地头一片繁忙。

新华社发

新华社天津8月5日电(记者周润健)“烦暑郁未退,凉飙潜已起”,北京时间8月7日20时29分将迎来立秋节气。此时虽已立秋,但“秋老虎”依然发威,炎热逼人,暑气一时难消。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,公历每年8月7日至9日,当太阳到达黄经135度时,为立秋之始,它是二十四节气中第十三个节气,也是秋季第一个节气,标志孟秋时节正式开始。

立秋意味着降水、湿度等将迎来一年中的转折点,但不代表酷

热天气就此结束。“此时虽立秋,但我国多数地区还处在暑热阶段,尚未出暑,需等到秋季第二个节气——处暑时才算差不多完全出暑。气象资料表明,往往要到9月中下旬天气才能真正凉爽起来。”由国庆说。

立秋时节,雨天行将结束,凉风渐渐来,就在这段时间,高高的梧桐树开始落叶了。南宋诗人刘翰说,“睡起秋声无觅处,满阶梧叶月明中”,意思是秋来无声,无处可寻,只是屋前台阶上落满大片、泛黄的梧桐树叶,像是一夜之间匆匆

掉下的。可谓来不及告别,夏日已去;来不及相拥,秋天已至。

立秋作为我国重要的岁时节气,民间有应时序、送暑气、迎秋气的民俗活动,如“贴秋膘”“咬秋”“晒秋”等习俗。

由国庆介绍,“贴秋膘”就是“以肉贴膘”,人们吃炖肉、烤肉、涮肉等佳肴,用以弥补夏天的身体亏空,此食俗在北方尤其盛行;“咬秋”就是吃西瓜、甜瓜,不仅可以清暑气,还有将秋凉咬住的寓意;“晒秋”就是晾晒各种农作物,代表丰收的喜悦,期盼秋天迎来好收成。

“百日行动”开展以来

抓获现行违法犯罪嫌疑人8.9万人

已侦破拐卖妇女儿童案件124起

新华社北京8月5日电(记者熊丰、翟翔)记者5日从公安部新闻发布会获悉,夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,截至7月底,全国公安机关出动警力1205万人次,发动群防群治力量2305万人次,抓获现行违法犯罪嫌疑人8.9万人,结合本地实际组织区域性临查临检行动25.6万次。

据介绍,6月25日以来,全国公安机关全警动员、全力以赴,迅速投入“百日行动”,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,攻坚化解各类安全隐患,全面净化社会面环境,以强有力的实际行动保障人民群众的获得感、幸福感、安全感,切实让人民群众感到安全触手

可及、就在身边。

“公安机关呼吁社会各界和广大人民群众继续以各种方式积极参与‘百日行动’,协助公安机关严打严防各类违法犯罪活动,共同维护家园安宁。”公安部“百日行动”办公室主任、治安管理局局长仇保利表示,公安机关将多措并举,进一步把“百日行动”推向深入,坚决实现惩治一批违法犯罪分子,整治一批社会治安混乱地区,化解一批安全风险隐患。

又讯 公安部5日召开新闻发布会介绍,全国刑侦部门在夏季治安打击整治“百日行动”中依法严惩侵害妇女、儿童、老年人犯罪,有力维护他们的合法权益。

公安部刑侦局二级巡视员王永明

介绍,“百日行动”中,全国刑侦部门已侦破拐卖妇女儿童案件124起,抓获犯罪嫌疑人321人,找回失踪被拐妇女儿童153名;侦破性侵案件2489起,抓获犯罪嫌疑人2532人;侦破养老诈骗案件5944起,抓获犯罪嫌疑人12008人,打掉养老诈骗犯罪团伙800个,追赃挽损48亿元。

此外,全国刑侦部门还依法严惩涉黑涉恶犯罪,组织开展黑恶犯罪线索“回头看”,推动常态化扫黑除恶斗争向纵深发展。王永明介绍,“百日行动”开展以来,全国刑侦部门共打掉涉黑组织14个、恶势力集团176个、恶势力团伙159个,集中抓获涉黑涉恶目标逃犯34人。

对月饼过度包装

中消协将开展消费监督

新华社北京8月5日电(记者赵文君)为进一步遏制月饼过度包装现象,中国消费者协会与中国焙烤食品糖制品工业协会将在今年中秋节前联合对月饼过度包装开展消费监督。

这是记者5日从中消协获悉的。此次消费监督工作将参考新修订的《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》强制性国家标准。考虑到新标准将于2023年9月1日正式实施,企业和市场还存在标准过渡期,监督工作将兼顾过渡期“双标并行”。中消协将发动全国消费维权志愿者采取随手拍等方式对线上线下销售的月饼包装进行监督,同时委托专业机构进行调查并向社会公布调查结果。

今年中消协联合国内14家主要行业协会向广大经营者与消费者发出“反对商品过度包装 践行简约适度理念”的倡议。中消协有关负责人建议,企业要按照有关法律法规和新标准的要求,严格落实企业主体责任。消费者要自觉践行绿色消费理念,不选购、不使用过度包装的商品。

云南滇金丝猴

种群数量增至3800只以上

新华社昆明8月5日电 记者5日从在云南省大理市召开的第三届滇金丝猴全境保护网络年会上了解到,经过40多年坚持不懈的保护,我国特有珍稀濒危物种滇金丝猴种群数量从17群增加到24群,个体数量从不足2000只增加至3800多只。

滇金丝猴是国家一级保护动物,也是世界自然保护联盟(IUCN)红色名录中的濒危物种,分布于金沙江和澜沧江间面积约2万平方公里的狭窄地带,与大熊猫一样被称为中国的“国宝”。

“滇金丝猴保护取得了明显成效,为珍稀濒危灵长类动物保护积累了经验,树立了典范。”大理大学东喜玛拉雅研究院副院长张淑霞说,该物种的重要威胁因素由过去狩猎和栖息地丧失转为栖息地破碎化,下一步将从加强标准化监测和加大社会力量参与等方面持续深化滇金丝猴保护。

滇金丝猴全境保护网络由云南省林业和草原局、云南省绿色环境发展基金会、云南白马雪山国家级自然保护区管护局、大理大学东喜玛拉雅研究院等13家单位共同发起。经过3年的运行,成员单位发展到28家,累计投入资金4000余万元,保护成效明显。滇金丝猴全境保护项目入选联合国《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议(COP15)“中国生态修复典型案例”。